

Dreptatea

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC
CREȘTIN DEMOCRAT

ANUL XXIV
(Seria a IV-a nr. 697)
MIERCURI
7 octombrie 1992
4 pagini — 10 lei

Redacția și administrația:
Calea Victoriei nr. 133, et. 2
Telefon: 50.41.25
Fax: 50.64.44
Difuzare
Telefon: 15.03.39
70179 București
Cont de virament:
45.10.50/1106
Banca Comercială Română
S.M.B.

DUPĂ ALEGERILE DIN 27 SEPTEMBRIE, IZOLAREA ROMÂNIEI ESTE PROFUNDĂ. POSTURILE DE RADIO OFICIALE DIN FRANȚA ȘI GERMANIA AFIRMA CĂ ROMÂNIA NU VA CONTINUA REFORMELE SPRE OCCIDENT ȘI CĂ REFUZUL CLAUZEI NAȚIUNII CELEI MAI FAVORIZATE DIN PARTEA STATELOR UNITE ALE AMERICII ESTE DOAR UN ÎNCEPUT... CELELALTE ȚĂRI OCCIDENTALE ÎN MIND A LUA MASURI ASEMĂNĂTOARE

Singurul interviu acordat de
M. Ion Iliescu a fost pentru
ziarul comunist francez

„Trebuie să ne orientăm
spre Rusia, Africa și Asia”

Într-un comentariu transmis de postul de radio FRANCE INTERNATIONALE se afirmă că singurul interviu acordat de președintele încă în funcție Ion Iliescu este în cotidianul comunist francez „L'HUMANITE”. Postul de radio francez subliniază că nu a publicat un interviu cu M. Ion Iliescu. Dar dl. Ion Iliescu, în interviul acordat ziarului comunist francez, își prezintă adevăratele teluri ale guvernării sale. Aflăm așadar că nu Piața Comună este ținta principală a României, ci Rusia, Africa și Asia. În cadrul unui comentariu referitor la situația din Româ-

nia, conținând cele prezentate mai sus, FRANCE INTERNATIONALE conchide: motivul principal pentru neacordarea clauzei națiunii celei mai favorizate de către Statele Unite ale Americii este reeșirea d-lui Ion Iliescu. În acest context postul de radio francez afirmă că prezenta în fruntea statului a lui Ion Iliescu va face ca structurile economice să rămână comuniste. DECI — AFIRMA FRANCE INTERNATIONALE — ROMÂNIA CONFIRMA CĂ NU VA DEVENI UN PARTENER REAL AL OCCIDENTULUI.

Într-un alt comentariu al postului de radio german DEUTSCHE WELLE se afirmă că neacordarea clauzei națiunii celei mai favorizate pentru România este doar un început, deoarece oficialitățile occidentale vor manifesta reticența față de România. DEUTSCHE WELLE subliniază că Occidentul nu îl reproșează d-lui Ion Iliescu apartenența sa la fostul regim comunist, ci ilegalitățile și nedreptățile comise, inclusiv instaurarea haosului în economia românească, în cadrul primului său mandat. Așadar — conchide DEUTSCHE WELLE — organismele internaționale nu vor acorda sprijin financiar României.

ANDREI BADIN
BOGDAN COSTEA

„Autoritățile române trebuie să se aștepte ca alegerile să nu fie recunoscute”

Secretarul executiv al Uniunii Democratice Europene, ANDREAS KHOL (Austria) a pus la îndoială corectitudinea alegerilor prezidențiale și legislative din România. Într-un comunicat dat publicității la Viena, în numele U.D.E. Andreas Khol a apreciat că „după toate evidențele alegerile nu s-au desfășurat conform normelor directorate democratice”, iar „reproșurile partidelor participante la scrutin par justificate”.

Andreas Khol — arată France Presse — a criticat „marele număr de acte considerate ca fraudă, a-

buzul de putere”, precum și „marele număr neexplicat al „voturilor declarate nule”. Potrivit agenției, el a subliniat că în mai multe cazuri responsabilii birourilor de vot „au modificat fără autorizație rezultatele care anterior fuseseră convalidate”. Andreas Khol face, de asemenea, referire la numărul mare de alegători admiși pe liste suplimentare care constituie „o modalitate de manipulare în timpul alegerilor”.

În aceste circumstanțe „autoritățile române trebuie să se aștepte ca alegerile să nu fie recunoscute ca fiind desfășurate după

normele democratice, cel puțin dacă cel de-al doilea tur de scrutin al prezidențialelor nu va fi pregătit de asemenea manieră, încât deficiențele semnalate să poată fi evitate”.



ALEGERILE PRIVITE PRIN PRISMA NEREGULILOR

Conferința de presă a Convenției Democratice din România, din sala Fantasio, prima după ce s-au concretizat o serie întreagă de neregulii și s-au eșuat cele două categorii de voturi „otrăvite”: cele de pe listele speciale și cele invalidate, nu ocazional s-a spus și dezbateri pe marginea unor calcule — încă nu definitive — ale Centrului de Informatică al CDR. Nu au fost evitate două mari semne de întrebare ce plănăzesc asupra scrutinelor din 27 septembrie. Numărul votanților de pe listele suplimentare (la secția fiind mulțumit de 40, adică, cam cîte persoane încap într-un autocar) și al voturilor invalidate ce se ridică la cifre aproape neverosimile, peste 1.500.000 de fiecare. Dacă se mai adaugă și un număr impresionant de Procese Verbale ale secțiilor de votare modificate după semnarea lor de membrii comisiei și tergiversarea prelungită a centralizării și comunicării rezultatelor oficiale se poate întregi un tablou care se poate de sumbru al felului în care s-au desfășurat alegerile. După aceste evenimente aparținând domeniului

CDR. Din provincie s-au semnalat de asemenea circa 400 de cazuri de neregulii pentru care, prezenta pe liste a persoanelor decedate și a minorilor, lipsa din buletinele de vot a paginilor cu CDR ca și interzicerea accesului delegaților CDR în birourile secțiilor de votare (ex.: Iasi, Telemann, Dimbovitza). A înregistrat în mod deosebit existența într-un număr enorm de mare a voturilor nule, reprezentând 14,1% la alegerile pentru Camera, 13,3% pentru Senatul și 3% pentru Președinție. S-a cerut Biroului Electoral Central revizuirea lor. Dacă a dat dispoziții în acest sens publice, au fost judecate care au reacționat negativ. În județul Arad s-au verificat numai aproximativ 1/3, apoi s-a sistat operațiunea. În unele secții de votare s-a dat foc la buletinele nule și chiar și la cele valabile exprimate ca la secțiile 981, 984 din municipiul București, pentru care s-a făcut reclamație la Procuratură.

La fel de gravă este și problema proceselor verbale care au un număr foarte, foarte suspicioși privitoare la eventuale fraude și în legătură cu care nu s-a făcut nici o analiză sau verificare.

IOAN FRINCU

(Continuare în pag. 2-3)

Românii din Elveția cer anularea alegerilor

COMUNICAT

Noi, românii din Elveția, intruniți la Geneva, în urma discuțiilor purtate, cerem anularea alegerilor din 27 septembrie 1992 din cauza gravelor și enervantelor fraude înregistrate pînă la această dată.

Avem convingerea că alți compatrioții noștri din țară cit și cei din străinătate vor solicita, de asemenea hotărî, anularea alegerilor.

Prin obținerea acestora se va asigura supraviețuirea morală și refacerea economică a României. În numele adunării:

DUMITRU IONESCU

Obiecțiile reprezentantului CDR la rezultatele alegerilor prezidențiale

Domnul Mihai Grigoriu, membru al Biroului Electoral Central, reprezentant al CDR, a depus obiecții privind exactitatea (precizia) rezultatelor alegerilor prezidențiale.

Sînt de acord, a declarat dl. Grigoriu că numărul voturilor favorabile pentru fiecare din cei șase candidați nu a asigurat nici mînjă majoritatea absolută și că primii doi candidați pe care rezultatul îl plasează în balotaj sînt domnul Ion Iliescu și Emil Constantinescu.

Imprecizia rezultatelor electorale invocate se bazează pe următoarele:

1. Modificarea proceselor verbale de la secțiile de votare care au fost efectuate de către președinții secțiilor de votare fără dovada cunoașterii și acceptării lor de către ceilalți membri ai BESV (birourile electorale ale secțiilor de votare).

2. Regimul de lucru deosebit de intens (care a dat naștere la greșeli inerente) determinat de simultaneitatea alegerilor prezidențiale cu cele parlamentare și de termenele deosebit de stricte prevăzute de lege pentru numărarea, verificarea, neasurîndu-se o dîlnă necesară membrilor birourilor electorale.

3. Existența unui număr foarte mare de alegători pe listele speciale, care crează

suspicioși privitoare la eventuale fraude și în legătură cu care nu s-a făcut nici o analiză sau verificare.

(Continuare în pag. 2-3)

SE ÎNMULȚESC CAZURILE DE ÎNCĂLCARE A IMPARȚIALITĂȚII TELEVIZIUNII

— Protestul Convenției Democratice din România adresat Consiliului Național al Audiovizualului —

Constatăm în ultima săptămînă, în vacuumul produs de tergiversarea definitivării rezultatelor alegerilor, o proliferare a cazurilor de încălcare a imparțialității Televiziunii:

1. În ziua de 1 octombrie, „Actualitatea” nu au transmis comunicatul prin care Convenția Democrată din România și dl. Emil Constantinescu își exprimau regretul față de neacordarea clauzei națiunii celei mai favorizate de către Camera Reprezentanților din SUA, reproducînd în schimb, în extenso, mesajul pe aceeași temă al președintelui Ion Iliescu. Această temă a fost tratată

în interpretarea Ministerului Afacerilor Externe și a unor partide politice, dar nu și în aceea a Convenției Democratice din România, desi aceasta fusese implicată în problema prin trimiterea a doi delegați la Washington pentru a pleda în favoarea acordării clauzei.

2. Prezenta lui Michael Jackson la București a fost un prilej pentru a-i face dlui Ion Iliescu campanie electorală, în serile de 1 și 2 octombrie (circa 3 minute).
3. În seara de 2 octombrie a fost reluat în programul de „Actualități” conferința de presă a Partidului România Ma-

re. Notăm că încă de dinaintea începerii campaniei electorale, asemenea conferințe de presă nu au mai fost înregistrate de TVR. Se consideră cumva încheiată campania electorală? Și dacă este așa de ce nu au fost prezentate și conferințele de presă din ultima săptămînă ale Convenției Democratice din România?

4. Sotim drept o derogare de la imparțialitate și de la dreptul fundamental al opiniei publice de a fi informată, neprezentarea sistematică a știrilor despre motivele ter-

(Continuare în pag. 4-6)

voie acum, la începutul recăldirii gospodăriei, țăranelor.

Nu cred că se poate stabili exact de cîți specialiști avem nevoie pentru agricultură. Și probabil că nici în comparație cu alte țări, indiferent de stadiul de dezvoltare.

Prigonirea specialiștilor agricoli

temul economic. Sînt o multitudine de factori care determină mărimea numărului de specialiști: tradiție, cultură, condiții materiale, sistem de informare, metode etc. În vîltoarea prea îndepărtată, ofertă și cererea pentru știința și specialitatea vă stabiliți și acest echilibru. Dar în această etapă nu poate fi vorba de o plapă nu poate fi vorba de o plapă a creierilor specialiștilor a-

gricoli, în primul rînd pentru că oamenii care au nevoie de știința specialiștilor sînt prea săraci — lăsînd la o parte faptul că nu sînt încă răpini pe pămînt, iar în al doilea rînd, specialiștii au fost alina-

te. Notăm că încă de dinaintea începerii campaniei electorale, asemenea conferințe de presă nu au mai fost înregistrate de TVR. Se consideră cumva încheiată campania electorală? Și dacă este așa de ce nu au fost prezentate și conferințele de presă din ultima săptămînă ale Convenției Democratice din România?

4. Sotim drept o derogare de la imparțialitate și de la dreptul fundamental al opiniei publice de a fi informată, neprezentarea sistematică a știrilor despre motivele ter-

IONEL D. STRĂMBU

(Continuare în pag. 3-4)



În agricultură, în continuare este nevoie de ingineri agronomi

CONFUZIE ȘI SUSPICIUNE

BARBU CIOULESCU

Cui prodest? Se întrebau strămoșii noștri latini cînd aveau a-i descoperi pe autorii unor culpe, mai mult sau mai puțin ascunși după propriul deget, mai departați sau chiar prin preajma aflători. Cu folosește, așadar, că trei omenеști persoane, altfel magistrați, au o număra o zecime din voturile unui stat cu 23 milioane de locuitori și asta, evident, cit mai repede. Sau că așa sună textul legii încît termenul de contestare expiră înainte de comunicarea rezultatelor?

Cine profită de pe urma acelei situații cînd niște alegeri se dovedesc libere, dar nu și corecte? Cine este beneficiarul unor neregulii logistice, perfect previzibile, dar lăsate, fie-ne iertată expresia, la voia întâmplării? Al cui cozonac sporește din corecturi, recalculări și comunicate în doi peri, parțiale, firește, și provizorii?

Cum se comportă cel prins cu mița-n sac, dar cu atență delicate anchetat, decît dînd friu liber celei mai sacre indignări și manifestînd dificultăți de netrecut în înțelegerea obiectului însuși al invinuirii ce i se aduc? De la Anton Pann încoace, asemenea stereotipe purtări au intrat în folclor, însă, și ce e drept, fără să se înalțe pînă la actual suprem al Puterii!

Acuzați de falsificarea alegerilor, mai marii F.D.S.N.-ului arunca vina pe P.N.T.C.D. — precum că acesta ar mai fi falsificat un rînd de alegeri. Liderul în chestiune se refera la alegerile din 1946 pesemne, cînd, la un ceas de la închiderea secțiilor de votare, megafonele și începuseră să umple văzduhul cu referenul „victorie”, al unui îmn de ocazie. Și cînd, la adăpostul „logisticii” sovietice, comunistii au inversat rezultatele, sîrînd din coadă, în fruntea clasamentului — pentru patru decenii și mai bine. Deprindere greu de părăsit...

Dacă, prin urmare, alegerile de la 27 septembrie s-au desfășurat într-o atmosferă de rară confuzie, vinovat rămîne cel care suferă de pe urma neregulilor! De altminteri, mai zice oficialitatea, nici n-au fost

(Continuare în pag. 2-3)

Este nevoie de știința specialiștilor în agricultură, în domeniul de condiții materiale existente, pentru lucrarea pămîntului și creșterea animalelor. Fiecare țărăn știe că nu mai un inginer agronom poate spune dacă un sol este bun pentru o cultură sau alta; ce îngrășăminte sînt necesare și în ce cantități; cu ce fel de îngrășăminte naturale pot fi înlocuite cele chimice; la ce adîncime trebuie pus bobul; cum se face de sol și umiditate, în funcție de pămîntul se lucrează cu sapa sau cu tractorul etc. Numai inginerul zootehnic este în măsură să spună cum trebuie construite grădile, pășunile, cocelele, și animalele și păsările să aibă un suficient aer, suficientă lumină și căldură, ca să fie ferice și îmbolnăviri; să stabilească metode pentru hrana animalelor; să stabilească metode de resurse. Iar dați animalele se îmbolnăvesc, numai doctorul veterinar, îndrind tratamentul necesar. De ce această știință are ne-

ECOLOGIE

Situația ecologică a sectorului românesc al Mării Negre (I)

Secierii și D. Manolești în societate cu cel vestic...

grosim: de 3-3 cm. de mil negricios...

Conf. dr. geolog LUCIAN MATEI

La IFA se negociază (II)

Arătăm în prima parte a acestui articol („La IFA se negociază”, Dreptatea din 16 septembrie 1992) modul „defectuos”...

Din partea patronatului Contractul Colectiv de Muncă a fost semnat de: Zoran Valeriu...

Cine sunt acești patroni de astăzi ai IFA? Cu putine excepții...

Un număr de cel puțin o sută cincizeci de persoane ce dețin puterea în institut. (Fără a le mai socoti ai clienților...

Veniturile și voiajurile președintelui SUA, precum și cheltuielile suportate din bugetul federal...

Prin CCM semnat în 1991, se recunoaște consiliului științific anumite componente în conducerea institutului...

19) și sperințarea „înfintarea și organizarea de societăți comerciale prin asigurarea pe un termen limitat a unei cote părți negociabile pentru susținerea unor activități în cadrul programelor de cercetare ale institutelor, propuse de acestea”...

N.B.: După redarea în redacție a acestui articol, la IFA a apărut o notă informativă...

CARUSELUL ȘTIRILOR

Colonelul Neagoe se plimbă liber

Scandal mare într-un autobus de pe linia RATB numărul 311. Un individ îmbrăcat în costum și cravată...

Oricine poate câștiga patru milioane de dolari

Asociații americane reprezentând companii americane de aviație și ploți oferă două milioane de dolari recompensă...

Protecția identității este asigurată de Guvernul SUA, și în cele mai multe cazuri, persoanele ce furnizează informații...

Apelul se adresează tuturor guvernului, și oricărui cetățean...

În loc de Lenin... Michael Jackson

Pe un plajă, bine ancorat, montat pe postamentul fostei statuți a lui Lenin din Piața Presedintelui...

Rubrică realizată de ROMULUS CRISTEA

Trasul în piept cu... țigările „Assos”

Oficiul Județean pentru Protecția Consumatorilor Vrancea nu poate rămâne, prin natura atribuțiilor sale...

FLORIN MANOLESCU

Programul Circuitului Globus cu spectacolul „PIINE ȘI CIRC”

Table with 3 columns: Ziua, Ora, Preț. Rows for Miercuri, Joi, Vineri, Sâmbătă, Duminică.

FILMELE SĂPTĂMINII

- 5-11 OCTOMBRIE 1992
HOTEL DE LUX: (9-11)
Senta (tel. 11 03 73)
9 oct. ora 19 spectacol de gală...

Pensionarii merită mai mult

Asa, după cum este cunoscut, începând cu data de 1 sept. 1992, în baza Hot. Giv. nr. 500/1992...

În felul acesta se recunoaște situația dezastruoasă a pensionarilor...

Nemulțumirile lor sunt îndreptățite și datorită faptului că recentele indexări...

Fără a dramatiza lucrurile, trebuie însă spus că mulți dintre pensionari au depășit pragul sărăciei...

Am urmărit cu interes promisiunile reprezentanților formațiunilor politice...

Toți s-au angajat să-i sprijină să pătrundă nestingheriți în școli și să terorizeze profesorii...

de la unități de învățământ mai puțin aglomerate este total neviabilă în condițiile în care aceste școli sînt situate la mare depărtare...

TOȚI AȚI AVUT UN ÎNVĂȚĂTOR, MĂI DRAGĂ!

atunci cînd prada este derizorie, iar efortul depus pentru deplătarea ei a fost prea mare...

CAROL BORA Craiova

GHEORGHE BORDEIU

Frământat de gînduri, înaintea alegerilor... Foto: ALEXANDRU MINEA

Prigonirea specialiștilor agricoli

Asta este totuși o forță, care dacă dispăre din agricultură acum, chiar că se întorc...

ȘTIRI DIN ȚARĂ

Brăila: Plante aromatice de export

Delegația a Regiei Auto-mobil „Pitar” a efectuat o vizită de afaceri în Malaiezia, Singapore, Sri Lanka...

Iasi: Expoziție: „Tehnică și artă”

Ne aflăm la aproape trei săptămîni de cînd și-a reluat activitatea învățămîntul preuniversitar și la numai cîteva zile după ce studenții au revenit în amfiteatre...

Apăsătoare benzina la Cluj

din stătuța orașului și în cantități limitate la 20 litri.

A.M. PRESS

PIGLOB

PANA LA ORA 12

TRAGEDIA IUGOSLAVIEI

Noi elemente in catastrofa de la Amsterdam

Guvernul are in atentia turul al doilea al alegerilor

Duminică seara, controlorii internaționali de zbor de pe aeroportul din Sarajevo au...

Reprezentanții ai turnului de control al Aeroportului Schiphol-Amsterdam au declarat...

In vederea unei desfășurări a celui de al doilea tur de scrutin...

Sevardnadze denunță „complotul forțelor ruse“

Președintele Consiliului de Stat al Gruziei, Eduard Sevardnadze...

Premierul israelian Rabin despre catastrofa

Premierul israelian, Yitzhak Rabin, a declarat la radio...



Yitzhak Rabin

MEDIAFAX TRANSMITE:

Părțile adverse implicate în conflictul din Bosnia - Herțegovina...

Speculații privind componența unui guvern Clinton în SUA

Perspectiva tot mai mare a unei victorii a guvernatorului de Arkansas, Bill Clinton...

Lennart Meri - noul președinte estonian

Parlamentul de la Tallinn l-a ales luni pe Lennart Meri președinte al Republicii Estonia...

SPORT

Schimbări de antrenori la fel ca înainte

Potrivit principului că toate lucrurile au o cauză...

TURUL DOI AL CUPELOR EUROPENE DIN ACEASTĂ TOAMNĂ

Tragerea la sorți a scos din urnă următoarele perechi...

SANCTIUNI IN FOTBALUL EUROPEAN

Comisia de disciplină U.E.F.A. a analizat două cazuri...

CUPA U.E.F.A.

Victoria Guimarães - Ajax Amsterdam A.C. Napoli - Paris Saint Germain...

În Buftea, FDSN face ravagii

Toate afișele formațiunilor politice participante la campania electorală...

SE ÎNMULȚESC CAZURILE DE ÎNCĂLCAREA IMPARȚIALITĂȚII TELEVIZIUNII

Informație despre plîngerile făcute anterior C.D.R. la procuratură...

DIRECTOR ILIE PĂUNESCU Redactor șef: MARIANA SIPOS...